

ПРАКТИКА ВВЕДЕНИЯ ХРИСТИАНСКИХ ЦЕННОСТЕЙ
В ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС
(НА ПРИМЕРЕ РАБОТЫ МОЛОДЕЖНОГО КЛУБА «СТУПЕНИ»)

Э. Е. ГЕРАСИМОВИЧ, А. В. ПОДВОРНЫЙ
Учреждение образования
«БЕЛОРУССКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ
АКАДЕМИЯ»
Горки

Президент Республики Беларусь А. Г. Лукашенко на встрече с Патриархом Всея Руси Кириллом подчеркнул, что «... в основу идеологии белорусского государства заложены христианские ценности...».

Для учреждений высшего образования Республики Беларусь актуален вопрос духовно-нравственного, гражданского воспитания молодых людей. Кодекс Республики Беларусь об образовании определяет целью воспитания – «формирование разносторонне развитой, нравственно зрелой, творческой личности обучающегося».

В Белорусской сельскохозяйственной академии руководство ставит задачу не только обучения студентов специальным знаниям, но и в воспитании высококультурной, духовно богатой личности. Достижению этой цели в значительной мере способствует работа молодежного клуба «Ступени», созданного в 2004 г.

Клуб «Ступени» является молодежной общественной организацией культурно-просветительского характера деятельности при кафедре истории государства и права Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. Деятельность клуба осуществляется на основе Устава Республиканского Общественного объединения «Центр православного просвещения преподобной Евфросинии Полоцкой».

Администрация БГСХА считает деятельность клуба «Ступени» составной частью учебно-воспитательной работы со студентами и оказывает клубу всестороннюю поддержку.

Клуб «Ступени» занимается культурно-просветительской работой среди студентов, преподавателей и сотрудников БГСХА, школьников Горецкого района в целях возрождения роли православных ценностей в воспитании молодого поколения, развития интереса к культурному и историческому наследию Республики Беларусь, воспитания глубокого уважения к православным традициям белорусского народа.

Направлениями работы клуба являются:

- сотрудничество между БГСХА и Минскими духовными академией и семинарией;
- осуществление сотрудничества между БГСХА и Свято-Елисеевским Лавришевским мужским монастырем;

– культурно-просветительская работа среди студентов, преподавателей и сотрудников БГСХА на основе православных традиций белорусского народа;

– организация экскурсионных поездок по культурно-историческим и святым местам Беларуси и за ее пределами;

– семинар-практикум «Ручное плетение» лауреата премии «За Духовное возрождение» Богданович Т. А.;

Целый ряд мероприятий в академии проведён на базе клуба и при участии студентов клуба «Ступени».

Традиционным, самым популярным мероприятием в академии стала экскурсионная поездка по маршруту Горки-Жировичи-Лавришево-Мир-Горки. Как правило, поездки совершаются ко Дню матери (октябрь) и на Вербное воскресенье. Журнал «Ступени» Минской духовной семинарии опубликовал отзывы наших студентов о поездке в статье «Горки-Жировичи: 10 лет в дороге (см. «Ступени» № 2. 2015г. с. 34-37).

24 мая 2016 г. на базе БГСХА совместно с Могилевско-Мстиславской епархией проведен молодежный семинар «День славянской письменности и культуры», который включал следующие мероприятия: молебен святым равноапостольным Мефодию и Кириллу, доклады по страницам летописи академии и по жизненному пути святых Кирилла и Мефодия, экскурсию по территории академического городка и ботанического сада. В библиотеке БГСХА вниманию гостей была представлена выставка уникальных и редких книг, после которой состоялось представление поэтического сборника Нины Ковалевой «Голубая криница».

Более подробная информация представлена печатными изданиями:

– Молодежная школа «Духовная культура и молодежь» Сборник материалов г. Горки 2013г.;

– «Ступени духовности» специальные выпуски по духовно-нравственному воспитанию студентов академии // «Советский студент», 26 ноября 2015 г., 14 апреля и 8 сентября 2016 г.

Таким образом, ныне действующие нормативно-правовые акты позволили БГСХА за более чем десятилетний промежуток времени накопить уникальный опыт сотрудничества с религиозными организациями Республики Беларусь с целью нравственного воспитания студенческой молодёжи. Важно, чтобы те, кто оканчивает высшие учебные заведения, вступили в самостоятельную жизнь не только высококвалифицированными специалистами, но и были проводниками в жизнь универсальных общечеловеческих ценностей.

Практический опыт клуба «Ступени» по внедрению христианских ценностей в воспитательный процесс может быть полезен для учреждений высшего образования области и республики.